

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻A1

2006年11月

15

丙戌年九月廿五
焦作市区天气预报
白天 晴到多云
偏东风 2-3级
夜间 晴到多云
偏东风 2-3级
森林火险等级预报 4级

总第9048期 今日24版

中共焦作市委机关报

焦作日报社出版

新闻热线:3681234 3909990

订报热线:3934398 3907003

坚定不移地走可持续发展之路 扎扎实实推进我省工业化进程 全省部分工业企业座谈会在焦作召开

李成玉史济春出席会议并作重要讲话



本报讯(记者 孙国利 张蕊)昨日,省政府在焦作迎宾馆召开全省部分工业企业座谈会。省委副书记、省长李成玉在会上强调,在全面总结全省工业经济快速发展经验的基础上,要正视工业经济发展过程中存在的问题,进一步坚定信心,振奋精神,坚定不移地走可持续发展之路,扎扎实实地推进全省工业化进程。

副省长史济春以及省政府办公厅、省发改委、省国资委、省财政厅、省国土资源厅、省商务厅、省国税局、省地税局、省煤炭工业局、省环保局

等部门的负责同志,郑州市、安阳市、鹤壁市、新乡市、濮阳市政府的负责同志出席会议。市委书记、市人大常委会主任任天奎,市委副书记、市长毛超峰,市委常委、副市长李中哲,副市长霍金花、田跃曾等出席会议。

座谈会上,安阳钢铁公司等35家企业的负责同志分别汇报了各自企业的生产经营及项目建设情况。来自我市的中铝中州分公司、焦煤集团、万方铝业、风神股份、中原内配、裕华高白玻璃6家企业也分别在会上作了重点发言。座谈会上,李成玉和史济春认真听取企业发言,并不时插话,与企业界共同探讨如何加快企业发展。座谈会上,李成玉和史济春数次提到对焦作市高成长性工业企业的调研情况,并对吴华宇航、中轴集团改制后企业规模和经济效益成倍增长的经验大加赞赏。

李成玉在座谈会上作了重要讲话。他说,回顾近年来全省在工业经济发展中所走过的路子,可以说,我们抓住了机遇,实现了工业经济的持续健康快速发展,有许多值得总结的经验。具体而言:一是企业改革、改制是一大突破,迈出了坚实的步伐。在国企改革中,我们盘活了大量闲置的国有资产,改出了企业的活力,并尝到了改革、改制的甜头。二是突出优势行

业,加快了规模扩张。经过规模扩张和资源整合,目前全省的食品加工、铝加工、汽车零部件等行业在国内乃至在国际市场上争得了一定地位,且发展势头良好。三是着力调整结构,淘汰落后生产工艺。几年来,我们认真把握国家宏观调控政策,下大力气淘汰了诸如小造纸、小水泥等工艺落后的企业,同时在调整中培育出了工艺先进、规模优势明显的大企业,有力地促进了全省工业结构的调整。四是注重增强企业研发能力,不断提高企业自主创新能力。今后,各级政府还将加大财政投入力度,帮助有条件的企业建设研发中心,创造具有自主知识产权的品牌。

李成玉指出,在快速发展工业经济、推进工业化的进程中,必须正视发展中存在的问题:一是部分行业、部分产品的市场发生了变化,可能出现产品过剩、产品滞销和价格下滑等情况,致使部分工业企业亏损;二是部分工业企业的历史遗留问题逐步暴露,没有突破原有的旧体制、旧机制,需

要在这轮快速发展中认真解决。三是有些地区、行业新上的项目小而散,缺乏竞争力。四是部分重点行业和重点企业,在技术创新上没有突破和创新,甚至有部分核心技术的产权仍然掌握在别人的手里,严重影响企业的可持续发展。上述问题,需要我们在发展中逐步解决。李成玉强调,在快速发展工业经济、推进工业化进程中,必须坚定信心、振奋精神,走可持续发展之路,扎扎实实推进工业化进程。要牢固树立国家宏观调控政策和市场的变化,既要注意规模扩张,又要实施强强联合,引进战略投资者,还要注意企业研发能力建设及内部管理等工作,突破薄弱环节,实现快速发展。具体而言,一是谋划大项目,提高产业集中度,保持一定速度的增长。二是强化自主创新意识,增加研发投入,全面增强企业的自主创新能力。(下转A4版)

图为省部分工业企业座谈会会场。本报首席记者 王振松 摄

群英聚首共话古陶春秋 市政协陶瓷研讨会昨开幕

本报讯(记者 韦冰)市政协陶瓷研讨会昨日开幕,以清华大学教授、著名古陶瓷研究专家叶喆民为首的国内及省内十多名专家学者参加研讨会,就焦作当阳峪古陶瓷文化及陶瓷产业发展等问题进行了深入探讨。市政协主席赵功佩出席研讨会并致辞。

当阳峪窑址位于我市修武县境内,故又称修武窑、焦作窑,是我国北方磁州窑型的著名窑瓷,其宋代制品精美异常,在同类型窑器中出类拔萃。近年来,经过陆续发掘,我市有千余件瓷器先后出土。目前对当阳峪窑的研究,已经成为国际古陶瓷界普遍关注的热点。

赵功佩说,弘扬传统文化、促进社会主义文化事业发展是我们党的一贯方针。随着社会主义事业的不断发展,新时期文化事业建设也面临着新的任务。文化建设的成就直接关系到城市的品位、影响力和知名度。这次研讨会的召开,对于深入挖掘历史文化资源、进一步振兴焦作陶瓷产业、促进焦作陶瓷工业和经济社会发展都将起到积极的推动作用。

送科学理论到基层 我市将开展集中宣讲活动

本报讯(记者 仝伟平)为了更好地服务即将开展的“科学理论进基层”集中宣讲活动,市委宣传部分别举办了全市宣讲队培训。昨日上午,宣讲队培训班开班仪式在市委党校举行,市委常委、宣传部长、市纪委书记王长松出席开班仪式并讲话。

根据全省统一安排,11月20日至12月20日,我市将在全市基层单位进行为期一个月的“科学理论进基层”集中宣讲活动,共进行720场宣讲。据了解,这次“科学理论进基层”集中宣讲活动,主要宣传贯彻党的十六届六中全会精神,省八次党代会精神和我市即将召开的市九次党代会精神,为加快中原崛起,建设富裕文明开放和谐的新焦作提供有力的舆论支持。为保证宣讲效果,我市从有关单位抽调精兵强将,组成市“科

学理论进基层”宣讲团。王长松在讲话中指出,要充分认识开展“科学理论进基层”集中宣讲活动的重大意义,把握好宣讲主题和重点,紧密结合我市经济社会发展实际,深入扎实地开展宣讲活动。在宣讲活动中,具体要把把握好五个方面的问题:一是重点宣讲好中原崛起的历史任务、奋斗目标,将我市广大干部群众的思想统一到加快中原崛起,使我市走在中原崛起前列的重大战略部署上来;二是重点宣讲我省加快从经济大省向经济强省跨越的重大意义,使广大干部群众深刻认识我们建设经济强省的历史重任;三是重点宣讲我省加快从文化资源大省向文化强省跨越的重大意义,使广大干部群众深刻认识我们建设文化强省的历史重任;四是重点宣讲我省努力推进和谐中原建设,使广大干部群众充分认识加强党的建设的重大意义和要求。王长松要求,全市各级宣传部门要高度重视,加强领导,精心组织,切实把“科学理论进基层”集中宣讲活动不断引向深入。

招商引资,启动新农村建设 ——解放区新店村建设新农村纪实之二

本报记者 杨海利 本报通讯员 李良贵

建设社会主义新农村的前提是发展经济、增加农民收入。如何发展经济?解放区王褚街道办事处新店村从实际出发,确立了发展商贸经济的思路。科学的发展定位,使新店村在不到5年的时间里,引进外资5.1亿元,实现了由穷到富的转变。

借我市城市向南延伸的机遇,新店村提出了举全村之力发展大商贸,实现集体经济大发展的目标。为此,该村成立了焦作市新发地贸易有限公司,引入资金2.5亿元,采取土地入股、管理费用减免等举措,建成了占地163亩、建筑面积11万平方米的

新发地贸易广场。该贸易广场是豫西北地区规模最大的家具、灯饰专业广场,建成当月实现营业收入2000多万元,实现利税208.3万元。

新发地广场的建成,使新店村成为我市南部经济发展最具活力的投资热土。

2003年,我市南部城市规划建设步伐的加快和国家南水北调工程的动工,将新店村再一次推向了开发建设的前沿,大量土地被城市开发建设占用,群众的转产转业问题亟待解决。面对这一千载难逢的发展机遇,该村两委班子成员心里又盘算起了更大的发展目标:抓住

机遇,用3年到5年时间打造一个能为全村经济发展提供强大支持的龙头产业——商贸经济。

深圳客商潘国荣在我市考察一个多月,找不到适合投资发展的地段。新店村委员会一班人得知这一信息后,跑遍了全市宾馆,终于找到了即将离焦的潘国荣,并邀请潘国荣到村里参观。潘国荣到新店村转了一圈,有了投资的意向,但却没有下定决心。潘国荣刚离开焦作,王洪山带领村委会主要成员就跟着赶到温州,还到潘国荣在温州投资的南阳市批发市场参观学习。(下转A4版)

“十佳”导游(讲解)员大赛拉开帷幕

本报讯 由旅游局、市劳动和社会保障局、市总工会联合举办的2006年焦作市“十佳”导游(讲解)员大赛昨日在市东方宾馆拉开帷幕。

来自全市各旅游景区、旅行社的179名导游(讲解)员参加了本次大赛。大赛聘请我市旅游院校专业教师担任评委,现场打分,确保了公开公正。取得本次大赛前十名的导游(讲解)员将被旅游局、市劳动和社会保障局、市总工会联合授予“焦作市十佳导游(讲解)员”称号,前三名将被授予“焦作市技术能手”称号,第四名至第十名将被授予“焦作市技术标兵”称号,同时还将为第一名申报焦作市“五一劳动奖章”。(杨延军)

焦作市城区沿街墙体、墙体、桥梁集中美化工作进度表

城区	项目总数	已完成数	比例(%)	名次
解放区	145	12	8.28	4
山阳区	129	6	4.65	5
中站区	34	6	17.65	3
马村区	14	6	42.86	1
高新区	18	5	27.78	2
合计	340	35	10.29	

曹道俊荣获“中国优秀医院院长”称号

本报讯(记者 董柏生)2006年度中国医院优秀院长表彰大会日前在北京举行,市第二人民医院院长曹道俊参加表彰大会并荣获“中国优秀医院院长”称号。

由卫生部中国医院协会、健康报社主办的全国百名优秀医院院长评选活动每两年举办一次,曹道俊是本年度豫北地区唯一获此殊荣的医院院长。

曹道俊自1998年担任市第二人民医院院长以来,以敏锐的洞察力、超前的改革意识、科学的管理理念,率先在我市卫生系统实行院领导和中层干部公开竞聘,激活了人力资源;率先在我市实行药品、物品集中采购;率先在全市打破档案工资,实行深层次的分配制度改革;着力解决群众“看病难、看病贵”问题,在省辖市三级医院首家推出单病

种定价收费,设立32张惠民病房,并为参加新型农村合作医疗的病人、特困病人推出了一系列优惠措施。

一项项令人信服的举措,不仅极大地提升了医院在群众心目中的形象,而且也医院的超常规发展注入了活力。1998年以来,该院固定资产总值从不足4000万元增长到1.8亿元,医疗设备总值从不足1000万元增长到8000万元,医院由区级文明单位跃入省级文明单位,连续多年在市卫生系统目标考核中获一等奖。医院同时获省、市科研成果奖76项,国家专利5项,开展新业务300多项,撰写专著36部。曹道俊也因工作成绩突出被评为省劳动模范,获得了省五一劳动奖章、省科技兴豫杯大奖赛特别荣誉奖。

开栏的话 为展示基层共产党员的风采,本报从今日起开辟《我是共产党员》专栏,连续报道在基层工作中涌现出的优秀共产党员的先进事迹。希望广大干部群众以他们为榜样,锐意进取,扎实工作,以实际行动创造优异成绩,迎接市九次党代会的召开。①4



图为黄彩云(左)正在辅导学生做功课。本报记者 王春芳 摄

春风化雨润桃李

本报记者 杜玲

人物简介 今年35岁的黄彩云是市第十三中学的一名普通教师,从教10年来,她被学生视为良师益友。她敬业爱岗、无私奉献的精神受到了学生和家长们的一致好评,曾荣获“教学能手”、“优秀辅导员”等荣誉称号。

“我把教育当做自己一生的事业。”黄彩云言语不多,为了挚爱的教育事业,她牺牲了许多。2005年,她的母亲因病住进了医院,但她心中牵挂的仍是学生,硬是坚持学校、医院两头跑,没有耽误学生一节课。在当年的期末考试中,她所教的班数学成绩名列年级第一。在从教的时间里,她义务为学生补课,为了提高偏科生的学习成绩,她自己掏钱为学生买参考书。

“我爱每一个学生,愿做良师,愿成为学生的益友。”

黄彩云除了教两个班的数学课外还担任班主任,在班级管理上,她注重全员参与,民主管理。每接手一个新班,她总是先和学生一起讨论制订本班的《班级公约》。她对学生既严又爱。对犯了错误的学生,她的严厉能让学生意识到所犯错误的严重,学生的爱又让学生对自己的所作所为感到惭愧。她所教的班学生学风正、纪律性强,多次被评为“优秀班集体”、“文明班集体”。

“教学是教师的‘看家本领’,课堂是教师实现价值的舞台。”课堂教学是提高教育教学质量的主阵地。黄彩云在平时教学中,认真落实教学的每一个环节,精心设计教学过程的每一个步骤。她的教案多次被评为学校的精品教案,2001年,她的公开课《梯形》荣获市二等奖,说课《全等三角形》荣获市二等奖。在数学教学中,黄彩云实行“主体参与型”教学模式,鼓励学生大胆质疑,平等讨论,课堂气氛活跃。她多次参加学校课堂评优活动,均获一等奖,所教班的数学成绩多次名列年级第一。2001年,她代表学校参加市说课比赛,荣获二等奖;她所辅导的学生参加省数学竞赛,多次获一等奖。

工作中,她先后承担了学校的多项研究课题,曾担任数学组研究性学习课题组组长,当年所研究的课题《初中数学学法指导》结题报告获市二等奖。

主人公感言 献身教育是我无悔的选择,追求更好是我一生的目标。我愿把我的爱献给我的每一个学生,使他们都能健康、快乐地成长!①4

我是共产党员

创建绿色企业 造福子孙后代 ——访鑫诚轻工耐火材料有限公司总经理张国平

本报记者 武文霞



业员工抱怨,去市里开会总感到抬不起头。”

张国平说:“作为企业破产后新建公司的负责人,我深深地感到,企业要生存必须彻底解决生产中的环境污染问题。2003年8月,公司决定投资1.2亿元,在中站区西冯封村南的石河滩建新公司,实施以根治环境污染为根本目的的搬迁改造。为真正达到‘治污创绿’的搬迁技改预期目标,我们始终坚持以提高技术含量,改善工艺流程,增加治理效能,扩大生产规模,治理环境污染’的指导思想,加大环保力度,搞好资源循环利用,创建绿色企业’的根本原则,严格按照‘三同时’要求,确保环保投入,积极选用性能好、效率高的环保设备,实现

了环保一步到位不留后遗症。实施搬迁技改工程,公司环保总投资超过3000万元,占项目总投资的近40%。”

张国平高兴地说:“如今,通过搬迁技改,一直困扰鑫诚公司的生产污染问题得到了彻底解决,同时通过搬迁技改,公司规模得到了飞速扩张,年设计生产能力由原来的2.5万吨提高到9.6万吨。生产设施和技术工艺得到了全面更新,更换了除尘设施,使除尘效率超过99.5%,粉尘排放量由原年产能2.5万吨排放105.3吨,下降为现产能9.6万吨排放26.4吨,而且回收的粉尘可用于再生产;更替了燃料能源,以洁净的煤气燃料更替了直燃的烟煤,每年可节约煤炭6.9万吨,生产能力

和经济效益得到了大幅度提升,全面达产达效后,年实现产值可达到1.8亿元,创利税可突破3000万元;更为可贵的是为国家节约了宝贵的土地资源,公司原产能2.5万吨时,占地面积204亩,现在产能9.6万吨,占地面积只有113亩。可以说,搬迁改造,污染整治,使公司取得了社会效益和经济效益双丰收。”

谈及今后企业在环保方面的打算,张国平表示,为了减少铁路沿线的白色污染,公司打算与郑州铁路多种经营总公司、湖北汉江集团合作,投资1.2亿元,建成符合国家产业政策、新型环保的可降解纸盒生产线,努力打造绿色环保企业,造福子孙后代。

坚持高标准 明确新要求 谋求新突破

——迎接市党代会·工商企业负责人访谈录